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xercice z

1. (a) Un vecteur tangent s’obtient en dérivant les composantes du point courant. On obtient donc :

— 1 -
(-3).

(b) Soit N(z,y) un point du plan.
Nz, ) e VW) <= NM.T=0

1 1 :
= (t"1°E“y)'(1’“Ei)..=_0 ;:

\

1 1 ,.
\ , — z—ﬁy—t-rt—‘a:O-. \ ;
PN Qab)e(N) < a——=b—t+=0
} ) A 3
= aff —bt=t'=1. 1)

4
OP =M — a2+b2=(a-—t)2+(_b—_?>
= at3+bt:%(t4+l). 2)

En sommant les équations (1) et (2), on obtient :

_3t-1
48 o
En faisant la"différence (1) — (2), on obtient :
—t*+3
b= :
41

Une représentation paramétrique des centres () est donc donnée, lorsque ¢ varie, par :

L3t -1
aft) = -
: 443
M) =

(a) Les deux fonctions z et y sont impaires, ce qui montre que la courbe (I') présente une symétrie |
centre O.

(b) SoitteR*.Ona:z (1) =y(t) ety (3) = =z(t), donc la courbe (T') présente une symétrie par rappc
a la droite d’équation y = z. i

(c) La propriété de 1a question 4(a) permet de réduire le domaine d’étude & |0 ;+oo[. Et, comme
fonction ¢ — 1 est bijective de ]0 ;1] sur [1 ; +ool, la propriété de la question 4(b) permet finaleme
de réduire I'étude & 'intervalle ]0 ; 1].

Les fonctions z et y sont dérivebles sur J0;1]. On a:

, .‘3124—}-1 . ’ 3(t* +1

La fonction z est donc strictement croissante sur J0 ;1], et la fonction y strictement décroissante. L

limites en 0% de z et y sont les suivantes :

tl_l}rg):i z(t) =400 et tl—lv%1+ y(t) = —.
De plus, (1) = y(1) = 3, et z(-1) = y(-1) = —1. On obtient donc e tableau de variations suivant :
0 1
12(8) ||| +
N | |
. z || P g
) . | —x
| oo
v |l N
I 3
v (@) ||l i

p——
"



6. (a) La partie de (T') obtenue quand ¢ parcourt ]0 ;1] est (I'1). En effet, lorsque ¢ parcourt 10 ; 1], z croit,

y décroit, et le point A ( %,%) est atteint lorsque t = 1.

(b) Résolvons z(t) = z (—3)- On trouve :
| 1 R e |
st)=z(—7) < -3 -3 +1=0.

Posons alors T = £2. On doit résoudre : T° — 372 — 3T +1 = 0. Or —1 est racine évidente, et en
factorisant on se rameéne & : (T + 1)(T? — 4T + 1) = 0. Les solutions sont : —1, 2+ V3et2—+3, et
comme 2 + /3 et 2 — /3 sont strictement positives, on obtient donc quatre valeurs possibles (réelles)

pour t:
m ve {VarvEi-y/2+ VEVIVE YISV} .

Soit t; = V2 —+V3etta = V2+ V3. On a t1to = 1, donc t; et t, sont inverses 'un de l'autre, et

les points P, et P, de paramétres respectifs ¢; et t2, sont symétriques I'un de l'autre par rapport

4 la droite d’équation y = z. De plus, P, appartient & la droite d’équation y = —z (car z(t1) =
T —%2 = y(—t;) = —y(t1)), donc P, est aussi le symétrique de P; par rapport a O, c’est donc le
point de paramétre —t;. De méme le point de parametre —to est F;.

(c) Ona:

_ ~ _ -1+v3

d’ol :
y(tl)z =2
Comme #; €]0 ;1], on sait d’aprés les variations de y, que y(¢1) > 0, donc : y(t1) = v/2. On en conclut
que :
P —\/5, ﬁ) ; 1
. ( F" 'V

e —.
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